
 
Concept besluitenlijst 
Gemeenteraad Valkenburg aan de Geul  
Openbare raadsvergadering 9 oktober 2023 
 
Deelnemers 
Voorzitter : D.M.M.T. Prevoo 
Griffier  : J.W.L. Pluijmen 
Leden  : T.J.E. Brune (CDA), C.E.G.M. Jamin (VSP), I.N.M. Coenjaerds (AB),  

R.M.A. Ubags (AB), V.M.E.C.J. Marx (AB), B.M.J.F. Rooding-Eurlings  
(VVD), P.L.M. Gilissen (VVD), C.H.M. Schrouff (VVD), G.G.J.M. 
Silverentand-Nelissen (VSP), H.W.J.M. Hardij (AB), L.L.H.M.M. Wagemans  
(VSP), P-J Huisman (PGP), C.P.J.L. Vankan (AB), J.M.M. Pluijmen (CDA) en 

 C.M.J. Fulmer-Bouwens (PGP) 
College : N.J.M.M. Dauven (AB), J.I.M. Kleijnen (VSP), W.H.M.E. Weerts (AB),  

K. Rouwette (VVD)  
Ambtelijk : Mat van Delden (concerncontroller/afdelingshoofd financiën) en  

Diana Velthorst (beleidsmedewerker Sociaal Domein) (tot 19.55 uur) 
Afmelding : H.J. Baaij (PGP), J.E.J. Blom (CDA) en algemeen directeur /  

gemeentesecretaris G.S. Reehuis (volgt vergadering via livestream) 
   
Nummer Behandeling agendapunt 

 
1. 
 

Opening en mededelingen. Aanwijzen primus bij stemming. 
 
De voorzitter opent de vergadering. Hij heet iedereen van harte welkom - ook 
de bezoekers op de publieke tribune en de mensen die deze raadsvergadering 
via de livestream verbinding volgen - en meldt aanwezigheid conform 
bovenstaand overzicht. 
 
Lid V. Marx wordt middels loting aangewezen als primus bij stemming. 
 

2. 
 

Vaststellen agenda. 
 
Bij de griffie is een raadsbrede motie inzake toewijzing woningen aan eigen 
inwoners ontvangen. Deze motie is als agendapunt 23 aan de agenda 
toegevoegd.  
 
De gewijzigde agenda wordt vastgesteld.  
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3. Vraagrecht ex Artikel 34 Reglement van Orde. 
 
Voor het vraagrecht is geen verzoek ontvangen. 
 

4. Vaststellen besluitenlijst raad de dato 10 juli 2023. 
 
Binnen de afgesproken spelregels zijn geen schriftelijke op- of aanmerkingen 
ontvangen naar aanleiding van het opgestelde concept.  
 
Lid T. Brune heeft een aanvullende vraag naar aanleiding van een toezegging 
inzake behoud mergelwoningen Wethouder Paulssenlaan. 
 
Beantwoording wethouder W. Weerts inzake: 
• Besluit bestuur Woningcorporatie Wonen-Zuid inzake handhaven 8 

duplexwoningen en realisatie 4 eengezinswoningen. 
• Informatie over tijdspad volgt. 

Schriftelijke aanvulling: Pastor Sartonstraat 15, 36 en 38 staan inderdaad 
nog leeg in afwachting van de renovatie die naar verwachting later dit jaar 
van start gaat. In de tussentijd zitten de tuinen van de leegstaande 
woningen in een onderhoudscontract zodat dat ook netjes blijft. In de 
bijlage een impressie over hoe het er eergisteren bij stond. 
Voor wat betreft de woningen Wethouder Paulssenlaan kon nog geen 
indicatie gegeven worden. 

 
De besluitenlijst wordt ongewijzigd vastgesteld. 
 

5. Ingekomen stukken, mededelingen en voortgangscontrole. 
 
Conform afstemming in het presidium zijn de fracties gevraagd vooraf bij de 
griffie kenbaar te maken of en zo ja welke brieven men wil agenderen voor de 
raadscommissies of ter behandeling college. De verzoeken die tot dusver zijn 
binnengekomen zijn verwerkt bij agendapunt 5.a tot en met 5.e.  
 

5.a Stukken ter kennisname. 
 
Van de fractie VSP is het volgende verzoek tot agendering ontvangen: 
• Brief (212) van FNV inzake toereikende minimumlonen. 
 
Van de fractie PGP zijn de volgende verzoeken tot agendering ontvangen: 
• Brief (240) van Pesticide Action Network Netherlands inzake gemeentelijk 

groenbeheer.  
• Brief (258) van Stichting Samen tegen Wateroverlast Valkenburg aan de 

Geul inzake actiebrief 2. 
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• Brief (267) van Diversion inzake constateringen rondom de brede hulp voor 
kinderen van gedupeerde ouders in de toeslagenaffaire. 

• Brief (272) van gemeente Zwolle inzake motie de natuur die je niet kapot 
maakt hoef je later niet te herstellen. 

 
Van de fractie CDA zijn de volgende verzoeken tot agendering ontvangen: 
• Brief (211) van Nationale Ombudsman en Kinderombudsman inzake 

rapport De crisis voorbij. 
• Brief (223) van BsGW inzake begroting 2024 en meerjarenraming 2025-

2027. 
• Brief (229) van gemeente Vaals inzake motie regie bij bestemmings-

plannen. 
• Brief (231) van Adviesraad Sociaal Domein inzake jaarverslag 2022. 
• Brief (274) van Stichting Funerair Erfgoed Limburg inzake motie behoud 

funerair erfgoed voor gemeenteraden. 
 
Deze verzoeken tot agendering worden doorgeleid naar het presidium. Voor 
het overige wordt lijst A voor kennisgeving aangenomen. 
 

5.b Stukken gericht aan de raad, welke voor afdoening worden terugverwezen naar 
het college, maar met het verzoek van tevoren een notitie voor te leggen aan 
de aangegeven raadscommissie. 
 
Voor dit onderdeel zijn ingekomen stukken ontvangen. 
 

5.c Stukken gericht aan de raad en het college, welke ter afdoening in handen van 
het college worden gesteld. 
 
Van de fractie CDA is het volgende verzoek tot agendering ontvangen: 
• Brief (243) van de heer Schrouff inzake accommodatie SV Geuldal. 
 
Het verzoek tot agendering wordt doorgeleid naar het presidium. Voor het 
overige wordt lijst C voor kennisgeving aangenomen. 
 

5.d Lijst D: mededeling ingekomen stukken vanaf 2 oktober 2023 t/m 9 oktober 
2023, Art. 74, lid 2 van de Gemeentewet. 
 
Van de fracties PGP en CDA is het volgende verzoek tot agendering ontvangen: 
• Brief (287) van mevrouw Prins-Stokvis inzake inrichting Kuurpark 

Valkenburg installeren Kwartiermakers voor Valkenburg-West. 
 
Het verzoek tot agenderen wordt doorgeleid naar het presidium. Voor het 
overige wordt lijst D voor kennisgeving aangenomen. 
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5.e Voortgangscontrolelijst betreffende ingekomen stukken gericht aan de raad, 
die voor advies dan wel ter afdoening zijn verwezen naar het college van 
burgemeester en wethouders of de raad. 
 
Van de fractie AB zijn de volgende verzoeken tot agendering ontvangen: 
• Brief (2021 304) van de heer Houten inzake gebiedsvisie nieuwe kern Berg. 
• Brief (2022 6) van de heer Houten (namens Bewonerscollectief Berg) inzake 

gebiedsvisie Kern Berg. 
• Brief (2022 38) van Stichting Natuurlijk Geuldal inzake zienswijze ontwerp 

omgevingsvergunning Partiele herziening BP initieel omgevingsplan 
Valkenburg aan de Geul – vakantiewoningen Keutenberg 2a. 

• Brief (2022 356) van Raad van State inzake uitspraak Résidence 
Valkenburg. 

• Brief (2022 361) Topparken reactie op uitspraak raad van State Résidence 
Valkenburg. 

 
Ook deze verzoeken tot agendering worden doorgeleid naar het presidium. 
Voor het overige wordt de voortgangscontrolelijst voor kennisgeving 
aangenomen. 
 

6. Vragen ex Artikel 32 Reglement van Orde. 
 
Er worden geen aanvullende vragen gesteld. De voortgangslijst wordt voor 
kennisgeving aangenomen. 
 

7. Voortgang aangenomen moties. 
 
Er worden geen aanvullende vragen gesteld. De voortgangslijst wordt voor 
kennisgeving aangenomen. 
 

8. Voorstel college betreffende Beleidsnota Burgerkracht 2023-2028.  
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Besluit: 
• De beleidsnota Burgerkracht 2023-2028 vast te stellen. 
• Het college van burgemeester en wethouders te mandateren om bij 

overschrijding van de € 55.000,00 beleidsmiddelen voor 
burgerkrachtinitiatieven tot een bedrag van € 50.000,00 te onttrekken aan 
de egalisatiereserve Sociaal Domein bij overschrijding van het jaarlijks 
plafond. 

• De dekking van de extra kosten van dit beleid € 16.000,00 mee te nemen 
bij de besluitvorming over de programmabegroting 2024. 

 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
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9. Voorstel college betreffende Beleidsplan Onderwijsachterstandenbeleid 2024-
2026. 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Besluit: 
• Het beleidsplan Onderwijsachterstandenbeleid 2024-2026 inclusief de 

begroting vast te stellen. 
• Bij ongewijzigd landelijk beleid het beleidsplan te verlengen met een jaar 

tot 1 januari 2028. 
• De reserve Onderwijsachterstandenbeleid aan te wenden ter dekking van de 

toekomstige uitgaven in het kader van het onderwijsachterstandenbeleid. 
 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
 

10. Voorstel college betreffende aanpassing Verordening Fysieke Leefomgeving. 
 
Inbreng lid T. Brune. 
 
Beantwoording wethouder J. Kleijnen inzake: 
• Mogelijkheden parkeren fietsen en motoren meenemen bij opstellen nieuw 

Parkeerbeleidsplan.  
 
Reactie lid T. Brune. 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Besluit: 
• De Verordening Fysieke Leefomgeving Valkenburg aan de Geul 2022 

gewijzigd vast te stellen. 
 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
 

11. Voorstel college betreffende wijziging Gemeenschappelijke Regeling RUD Zuid-
Limburg. 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Besluit: 
• Een positieve zienswijze in te dienen ten aanzien van het ontwerpbesluit 

van het college over de wijziging van de Gemeenschappelijke Regeling RUD 
Zuid-Limburg per 1 juli 2024. 

 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
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12. Voorstel college betreffende wijziging Gemeenschappelijke Regeling Geul en 
Maas. 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Besluit: 
• Een zienswijze in te dienen ten aanzien van het ontwerpbesluit van het 

college over de wijziging van de Gemeenschappelijke Regeling Geul en 
Maas per 1 juli 2024. 

• Voor het indienen van de zienswijze bijgevoegde conceptbrief te 
gebruiken. 

 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
 

13. Voorstel college betreffende wijziging Gemeenschappelijke Regeling 
Omnibuzz. 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Besluit: 
• Een positieve zienswijze in te dienen ten aanzien van het ontwerpbesluit 

van het college over de wijziging van de Gemeenschappelijke Regeling 
Omnibuzz per 1 juli 2024. 

 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
 

14. Voorstel college betreffende wijziging Gemeenschappelijke Regeling GGD 
Zuid-Limburg. 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Besluit: 
• Een positieve zienswijze in te dienen ten aanzien van het ontwerpbesluit 

van het college over de wijziging van de Gemeenschappelijke Regeling GGD 
Zuid-Limburg per 1 juli 2024. 

 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
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15. Voorstel college betreffende wijziging Gemeenschappelijke Regeling WOZL. 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Besluit: 
• Een positieve zienswijze in te dienen ten aanzien van het ontwerpbesluit 

van het college over de wijziging van de Gemeenschappelijke Regeling 
Werkvoorzieningschap Oostelijk Zuid-Limburg per 1 juli 2024. 

 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
 

16. Voorstel college betreffende wijziging Gemeenschappelijke Regeling 
Veiligheidsregio Zuid-Limburg. 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Besluit: 
• Een positieve zienswijze in te dienen ten aanzien van het ontwerpbesluit 

van het college over de wijziging van de Gemeenschappelijke Regeling 
Veiligheidsregio Zuid-Limburg per 1 juli 2024. 

 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
 

17. Voorstel college betreffende wijziging Gemeenschappelijke Regeling BsGW. 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Besluit: 
• Een positieve zienswijze in te dienen ten aanzien van het ontwerpbesluit 

van het college over de wijziging van de Gemeenschappelijke Regeling 
Belastingsamenwerking Gemeenten en Waterschappen per 1 juli 2024. 

 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
 

18. Voorstel college betreffende herstelplan Xonar. 
 
Inbreng eerste termijn leden N. Gilissen, J. Pluijmen, P-J. Huisman,  
L. Wagemans en R. Ubags. 
 
Beantwoording wethouder J. Kleijnen inzake: 
• Dankwoord uitgesproken vertrouwen complex dossier. 
• Verstrekte aanvullende informatie raadsfracties andere gemeenten. 
• Vertrekpremie vorige bestuurder: info volgt via besluitenlijst. 
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Schriftelijke aanvulling: de vorige bestuurder is vertrokken omdat hij elders 
een andere functie had aanvaard nadat zijn (tijdelijke) contract niet werd 
verlengd. Hij heeft geen vertrekpremie ontvangen. 

• Bespreken mogelijkheid terugvorderen vertrekpremie vorige bestuurder 
met overige deelnemende gemeenten. 

• Afspraak eventuele meeropbrengsten uit verkoop vastgoed in mindering 
brengen op gemeentelijke bijdrage. 

• Terugkoppeling voortgang Xonar via vast bespreekpunt commissie SD, bij 
dringende zaken info via griffier of RIB centrumgemeente. 

• Voorkomen herhalen situatie in toekomst: verwijzing naar bijlage 5 (plan 
van aanpak monitoring) en RIB Lessons learned XONAR van gemeente 
Maastricht. 

 
Inbreng tweede termijn lid P-J. Huisman. 
 
Beantwoording wethouder J. Kleijnen inzake:  
• Maximale bedrag € 8 miljoen. 
• Terugvloeien opbrengst verkoop vastgoed minus kosten onderhoud naar 

gemeente. 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Namens de fractie VVD legt lid N. Gilissen een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het voorstel. 
 
Namens de fractie CDA legt lid J. Pluijmen een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het voorstel. 
 
Namens de fractie PGP legt lid P-J. Huisman een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het voorstel. 
 
Namens de fractie VSP legt lid L. Wagemans een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het voorstel. 
 
Namens de fractie AB legt lid R. Ubags een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór het voorstel. 
 
Besluit: 
• Tot het toekennen van een eenmalige, financiële bijdrage van maximaal  

€ 126.016,00 aan stichting XONAR om de zorgcontinuïteit voor onze 
jeugdigen veilig te stellen. Dit bedrag te onttrekken aan de 
egalisatiereserve Sociaal Domein. 

• Tot het instemmen met het onttrekken van € 14.101,00 uit de 
egalisatiereserve Sociaal Domein voor de extra personele kosten die 
gepaard zijn gegaan met het dossier herstelplan XONAR. 
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Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
 

19. Voorstel college betreffende Waterprogramma 2024-2027. 
 
Inbreng eerste termijn leden I. Coenjaerds, C. Jamin, C. Schrouff en T. Brune. 
 
Beantwoording wethouder N. Dauven inzake: 
• Terugkoppelen lovende woorden. 
• Verholpen knelpunten Terblijt: oproep inwoners blijven melden 

wateroverlast. 
• Aanpakken extra knelpunten. 
• Aanpakken overlast na grote hoosbuien. 
• In kaart brengen knelpunten rioolstelsel na hoosbuien. 
• Opgave in verband met buiten oevers treden Geul (hele stroomgebied): 

onderzoek via Programma Waterveiligheid en Ruimte Limburg. 
• Gevolgen waterbedeffect. 
• Door gemeente reeds genomen en te nemen maatregelen. 
• Volgen technisch advies ten aanzien van stamriool. 
• Risico gericht beheer en onderhoud: bekijken noodzaak hogere frequentie 

inspecteren bepaalde kolken. 
• Verwijzing naar eerdere oproep eigen verantwoording inwoners. 
• Voorkomen (vet)lozingen in kolken. 
• Uitvoering Groenbeleidsplan: terugbrengen kleine landschapselementen en 

aanleg klimaat robuuste bermen tussen Sibbe en Margraten. 
• Raad informeren over uitkomst gesprek gedeputeerde Michael Theuns (o.a. 

over steunpunten) 
Schriftelijke aanvulling: info volgt via actielijst FD 56. 
 

Reactie leden J. Pluijmen en T. Brune. 
 
Er wordt geen gebruik gemaakt van de tweede termijn. 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Namens de fractie AB legt lid I. Coenjaerds een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het voorstel. 
 
Namens de fractie VSP legt lid C. Jamin een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór het voorstel. 
 
Namens de fractie PGP legt lid P-J. Huisman een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het voorstel. 
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Namens de fractie VVD legt lid C. Schrouff een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het voorstel. 
 
Namens de fractie CDA legt lid T. Brune een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór het voorstel. 
 
Besluit: 
• Kennis te nemen van het regionale Waterketenplan Maas en Mergelland 

2023-2027 en vast te stellen. 
• Kennis te nemen van de regionale Klimaatadaptatiestrategie Maas en 

Mergelland 2023-2027 en vast te stellen. 
• Kennis te nemen van het gemeentelijk Waterprogramma Valkenburg aan de 

Geul 2024-2027 en vast te stellen. 
 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
 

20. Voorstel college betreffende ondersteuning Energiecoöperatie Geuldal. 
 
Inbreng eerste termijn leden T. Brune, C. Schrouff, P-J. Huisman, C. Jamin en  
C. Vankan.  
 
Beantwoording wethouder N. Dauven inzake: 
• Opmerking ‘gratis geld’. 
• Verstrekken subsidie voor dienen maatschappelijk belang. 
• Harde voorwaarde bij verstrekken subsidie aan Energiecoöperatie Geuldal. 
• Uitleg wijze van controle en afleggen verantwoording over besteding 

ontvangen subsidie. 
• Niet vaststellen en terugbetalen subsidie bij niet voldoen aan vooraarden. 
• Bereiken mensen met smalle beurs. 
• Presentatie voortgang Energiecoöperatie Geuldal na één jaar. 

Schriftelijke aanvulling: info volgt via actielijst FD 57. 
• Mogelijkheid aansluiten bij coöperatie geldt voor alle inwoners gemeenten 

Valkenburg aan de Geul en Gulpen-Wittem. 
 
Inbreng tweede termijn leden C. Schrouff, P-J. Huisman en C. Vankan. 
 
Beantwoording wethouder N. Dauven inzake: 
• Eenmaal per jaar terugkoppelen stand van zaken door leden 

Energiecoöperatie. 
• Uitleg wijze van controle naleven gestelde subsidievoorwaarden. 
• Locatie dak grondgebied gemeente Gulpen-Wittem. 
• Uitleg keuze voor aanspreken stevige reserve duurzaamheid in plaats van 

putting uit Noodfonds. 
• Stand van zaken putting uit Noodfonds bij begrotingsvergadering 7 

november. 
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• Inspanningen college gebied duurzaamheid, reguliere update via 
commissiebehandeling. 

• Krappe capaciteit voor opstellen jaarprogramma duurzaamheid. 
• Mogelijkheid omvormen ‘reserve duurzaamheid’ tot ‘reserve 

energietransitie en klimaatadaptatie’: voordeel breder inzetbaar. 

Reactie leden P-J. Huisman, C. Vankan en C. Fulmer. 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Namens de fractie AB legt lid C. Vankan een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór het voorstel. 
 
Namens de fractie VSP legt lid C. Jamin een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór het voorstel. 
 
Namens de fractie PGP legt lid P-J. Huisman een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het voorstel en wenst de Energiecorporatie veel succes. 
 
Namens de fractie VVD legt lid C. Schrouff een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het voorstel. 
 
Namens de fractie CDA legt lid T. Brune een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór het voorstel. 
 
Besluit: 
• Energiecoöperatie Geuldal in samenwerking met de gemeente Gulpen-

Wittem financieel te ondersteunen om een samenwerkingspartner te 
hebben om aan het RES 1.0 bod te werken. 

• Om € 40.000,00 vrij te maken uit de reserve duurzaamheid voor deze 
ondersteuning. 

• Een subsidieregeling te laten optuigen voor een pilotproject 
Energiecoöperatie in samenwerking met gemeente Gulpen-Wittem. 

 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
 

21. Voorstel college betreffende advies aanwijzing lokale publieke media-
instelling. 
 
Mededeling voorzitter inzake gevolgen ontvangen aanvullende informatie van 
het Commissariaat van de Media betreffende het terugtrekken een van de twee 
aanvragers. 
 
Inbreng eerste termijn leden B. Hardij, L. Wagemans, C. Fulmer en C. Schrouff. 
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Om in te kunnen gaan op de gestelde vragen vraagt de voorzitter de 
plaatsvervangend raadsvoorzitter B. Hardij de voorzittershamer van hem over 
te nemen. 
 
Beantwoording burgemeester D. Prevoo inzake: 
• Uitleg doorsluizen financiele bijdrage (omroepmiddelen) door gemeente: 

verdeelsleutel per inwoneraantal. 
• Afweging ophogen bijdrage aan raad. 
• Ingewikkelde bestaande constructie en bijbehorende verdeelsleutel. 
• Instemmen voorgedragen licentiehouder met voorwaarden: vormen nieuw 

bestuur en onafhankelijke invulling/inzet besteedbare middelen (inclusief 
bijdrage vanuit NLPO). 

• Door college toezien op invulling PBO (programmaraad): in gesprek blijven 
met zendgemachtigde. 

• Komende jaren raad informeren over voortgang te vormen streekomroep. 
Schriftelijke aanvulling: info volgt via actielijst AZM 18. 

• Akkoord ophogen bedrag voor inwinnen advies en goed op de kaart zetten 
Valkenburg aan de Geul: mogelijk verzoek aan raad bij ontoereikendheid  
€ 5.000,00. 

• Aandacht voor verstandhouding onderdelen radio en televisie: toepassen 
bestemde criteria door Commissariaat van de Media. 

• Onderschrijven belang betrekken en meenemen vrijwilligers in processen. 
• Model en aanbevelingen VNG juli 2023 over toekenning zendmachtiging 

locale omroepen. 
• Handeiking Commissariaat van de Media grondslag raadsnota. 
• Aanstelling kwartiermaker door Commissariaat van de Media voor 

begeleiden proces te vormen streekomroep. 
• Wettelijke basis criteria te vormen streekomroep. 
• Monitoring door Commissariaat van de Media. 
• Inzetten locale media voor dienen belangen inwoners en gemeentebestuur. 
 
Reactie lid C. Vankan. 
 
Er wordt geen gebruik gemaakt van de tweede termijn. 
 
De plaatsvervangend raadsvoorzitter B. Hardij brengt het voorstel in stemming. 
 
Namens de fractie AB legt lid V. Marx een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór tegen het voorstel. 
 
Namens de fractie VSP legt lid L. Wagemans een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het voorstel. 
 
Namens de fractie PGP legt lid C. Fulmer een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór /tegen het voorstel. 



Pagina 13 
 

Namens de fractie VVD legt lid C. Schrouff een stemverklaring af. Gezien de 
persoonlijke betrokkenheid neemt lid B. Rooding niet deel aan deze stemming. 
De fractie stemt vóór het voorstel. 
 
Namens de fractie CDA legt lid J. Pluijmen een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het voorstel. 
 
Besluit: 
• Aan het Commissariaat voor de Media een voorkeursadvies uit te spreken 

voor de aanwijzing van de Stichting Lokale Omroep Valkenburg (SLOV) als 
lokale publieke media-instelling omdat:  
➢ de SLOV voldoet aan de minimale eisen die in de Mediawet worden 

gesteld. 
➢ het programmabeleid bepalend orgaan (pbo) representatief is voor 

Valkenburg aan de Geul.  
➢ de SLOV zich heeft gecommitteerd aan de aanvullende voorwaarden.  

 
Het voorstel wordt aanvaard, met dien verstande dat lid B. Rooding niet aan de 
stemming heeft deelgenomen. 
 
De plaatsvervangend raadsvoorzitter B. Hardij draagt de voorzittershamer weer 
over aan de voorzitter. 
 

22. Voorstel college betreffende herzien inkoop- en aanbestedingsbeleid 2023. 
 
Inbreng eerste termijn leden J. Pluijmen en C. Vankan. 
 
Beantwoording wethouder N. Dauven inzake: 
• Bevoegdheid college en verwijzing naar raadsbesluit Artikel 24.g Financiele 

verordening 
• Ontraden aangekondigde amendement fractie CDA. 
• Jaarlijks ter inzage leggen informatie voor beoordeling voldoen aan Local 

Return of Investment. 
Schriftelijke aanvulling: info volgt via actielijst AZM 19. 

 
Inbreng tweede termijn lid J. Pluijmen. 
 
Rond 20.45 uur schorst de voorzitter de vergadering. 
Rond 20.53 uur heropent de voorzitter de vergadering. 
 
Namens de fractie CDA dient lid J. Pluijmen het aangekondigde amendement 
in. De tekst van het amendement is als bijlage toegevoegd aan het 
agendapunt. 
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Reactie lid C. Fulmer. 
 
Opmerking voorzitter inzake strekking van het amendement: in het voorstel 
‘college’ vervangen door ‘gemeenteraad’, zodat de raad als bestuursorgaan het 
inkoop- en aanbestedingsbeleid vaststelt. 
 
De voorzitter brengt het amendement in stemming. 
 
Namens de fractie CDA legt lid J. Pluijmen een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het amendement. 
 
Namens de fractie VVD legt lid B. Rooding een stemverklaring af. De fractie 
stemt tegen het amendement. 
 
Namens de fractie PGP legt lid C. Fulmer een stemverklaring af. Het is een 
sympathiek amendement, maar de fractie stemt tegen vanwege de toezegging 
van de wethouder dat de raad jaarlijks wordt geïnformeerd. 
 
Namens de fractie VSP legt lid L. Wagemans een stemverklaring af. De fractie 
stemt tegen het amendement. 
 
Namens de fractie AB legt lid V. Marx een stemverklaring af. De fractie begrijpt 
en steunt de woorden van de wethouder en stemt derhalve tegen het 
amendement. 
 
Besluit: 
Het amendement is in meerderheid van stemmen verworpen, met dien 
verstande dat de fractie CDA vóór het amendement stemt. 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Namens de fractie CDA legt lid J. Pluijmen een stemverklaring af. De fractie 
stemt tegen het voorstel. Hier is geen sprake van dualisering en deze 
werkwijze sluit niet aan bij de gemaakte afspraken tijdens het Berenschot 
traject. 
 
Namens de fractie VVD legt lid B. Rooding een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het voorstel. De fractie distantieert zich van de opmerking van lid 
Pluijmen ten aanzien van dualisme. 
 
Namens de fractie PGP legt lid C. Fulmer een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het voorstel. 
 
Namens de fractie VSP legt lid L. Wagemans een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het voorstel. 
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Namens de fractie AB legt lid V. Marx een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór het voorstel. 
 
Besluit: 
• Kennis te nemen van het herziene inkoop- en aanbestedingsbeleid 2023, 

de Algemene inkoopvoorwaarden 2023 en de Gemeentelijke 
Inkoopvoorwaarden bij IT 2023 en deze te laten vaststellen door het 
college van B&W. 

• Te besluiten tot intrekking van het Inkoop- en aanbestedingsbeleid 2017, 
de Algemene inkoopvoorwaarden gemeente Valkenburg aan de Geul 2017 
en de Gemeentelijke Inkoopvoorwaarden bij IT Gemeente Valkenburg aan 
de Geul (GIBIT 2017) per datum inwerkingtreding van het nieuwe inkoop- 
en aanbestedingsbeleid 2023, de Algemene inkoopvoorwaarden 2023 en 
de Gemeentelijke Inkoopvoorwaarden bij IT 2023. 

 
Het voorstel wordt aanvaard, met dien verstande dat de fractie CDA tegen het 
voorstel stemt. 
 

23. Raadsbrede motie vreemd aan de orde van de dag inzake toewijzing woningen 
aan eigen inwoners 
 
Lid T. Brune brengt de motie in. 
 
Reactie leden C. Vankan en C. Schrouff. 
 
Beantwoording wethouder W. Weerts inzake: 
• Strekking motie in lijn met lokale Woonvisie. 
• Onderdeel van concept convenant prestatieafspraken met 3 

Woningcorporaties. 
• Instemming 3 Woningcorporaties opnemen in convenant. 
• Verzoek tekstuele aanpassing beslispunt 2: ‘inwoner’ wijzigen in 

‘inwoners’. 
 
Uit de reacties maakt de voorzitter op dat wordt ingestemd met de door 
wethouder Weerts voorgestelde tekstuele wijziging. 
 
De voorzitter brengt de motie in stemming. 
 
Besluit: 
De motie wordt met algemene stemmen aanvaard. 
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24 
 

Sluiting. 
 
Rond 21.08 uur sluit de voorzitter de vergadering. Hij wenst de deelnemers, de 
overige aanwezigen en de mensen die de livestream hebben gevolgd een 
prettige avond. Verder wenst hij iedereen alvast een fijne zomervakantie toe. 
 
 

 
De besluitenlijst van deze vergadering, in totaal omvattende agendapunten 1 t/m 24 is aldus 
vastgesteld door de raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul in zijn openbare 
vergadering van 7 november 2023. 
 
De raad voornoemd, 
 
 
 
J.W.L. Pluijmen,      D.M.M.T. Prevoo, 
griffier        voorzitter 


